

DOI: 10.7251/GFP1505297M

UDC: 342.4

Prikaz*Datum prijema rada:*
11. maj 2015.*Datum prihvatanja rada:*
1. jun 2015.*Prof. dr***Ljubinko
Mitrović***Law College, PanEuropean
University Apeiron, Banja
Luka***Prikaz udžbenika Ustavno pravo**

U izdanju Panevropskog Univerziteta APEIRON u Banjoj Luci, početkom juna 2015. godine iz štampe je izašlo peto izmijenjeno i dopunjeno izdanje udžbenika Ustavno pravo dvojice eminentnih autora: akademika prof. dr Rajka Kuzmanovića i prof. dr Siniše Karana, vanrednog profesora Fakulteta pravnih nauka Univerziteta APEIRON (koji je napisao izmjene i dopune drugog, posebnog, dijela - ustavna dinamika, odnosno glave: od petnaeste do dvadesete), namijenjeno studentima Fakulteta pravnih nauka ovog Univerziteta, ali i studentima drugih pravnih fakulteta u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini. Na ovaj način, dopunjena je postojeća obavezna literatura za nastavni predmet pod nazivom Ustavno pravo koji se izučava na drugoj godini Fakulteta pravnih nauka Univerziteta APEIRON. Radi se o inoviranom i dopunjenom tekstu već postojećeg udžbenika po kome su mnoge generacije studenata izučavale materiju ustavnog prava. S druge strane, izdavanjem ovog udžbenika istovremeno je i ostvaren strateški cilj Fakulteta pravnih nauka Panevropskog Univerziteta APEIRON koji se odnosi na permanentno osavremenjavanje vlastitog nastavnog programa, te jasno zacrtanu politiku izdavačke djelatnosti, a sve sa jasnim zadatkom da se pomogne studentima da bolje razumiju osnovne pojmove ustavnog prava.

Recenziju ovog udžbenika uradili su akademik prof. dr Snežana Savić, redovni profesor Pravnog fakulteta Univerziteta u Banjoj Luci, prof. dr Pavle Nikolić, redovni profesor Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu i prof. dr Aleksandar Đurđev, redovni profesor Pravnog fakulteta Univerzita u Novom Sadu.

Inače, ovaj udžbenik prati osnovne programske i konceptualne osnove predmeta Ustavno pravo i prilagođen je Nastavnom planu i programu studijskog programa Pravo. Polazeći od utvrđenog obima, sadržaja i ciljeva nastavnog predmeta, autori su sačinili zao kružen, cjelovit i upotrebljiv udžbenik nastavnog predmeta pod nazivom Ustavno pravo. Sama koncepcija, struktura, sistem i metod izlaganja ovog udžbenika upravo su i postavljeni na način da se olakša rad studentima u savladavanju gradiva za pripremanje ispita iz istoimenog predmeta. Na ovaj način, kroz ovaj udžbenik, u potpunosti i sistematski je obrađena problematika ustavnog prava, svakako prema visokim naučnim kriterijumima i didaktičkim zahtjevima najnovije pedagoške prakse.

Udžbenik je koncipiran na način da on sadrži dva dijela: opšti dio (ustavna teorija) i posebni dio (ustavna dinamika). U prvom dijelu udžbenika obrađene su sljedeće tematske cjeline, i to: Pojmovne i teorijske osnove ustavnog prava i ustava; Nastanak i razvoj ustava i ustavnosti u svijetu; Razvoj ustavnosti Jugoslavije od 1918-1990 godine; Suverenitet i oblici ostvarivanja suverenosti; Prava i slobode čovjeka i građanina; Demokratija i političke institucije u ustavnom sistemu; Oblici državnog uređenja i vladavine; Sistem državne vlasti; Pravosudni sistem - sudska vlast; Vladavina prava - ustavnost i zakonitost; Ustavni sudovi i Teritorijalna autonomija i lokalna samouprava.

Drugi, posebni, dio sadrži sljedeće podoblasti, i to: Ustavno uređenje država nastalih raspadom SFRJ; Ustav i ustavno uređenje u Bosni i Hercegovini; Sistem vlasti u Bosni i Hercegovini; Organizacija vlasti u Bosni i Hercegovini; Distrikt Brčko - jedinica lokalne samouprave pod suverenitetom Bosne i Hercegovine; Organizacija vlasti u Republici Srpskoj i Organizacija vlasti u Federaciji Bosne i Hercegovine.

Predstavljajući ovu knjigu želim istaći da već pomenuti, široj pravničkoj javnosti itekako poznati recenzenti u svojoj zajedničkoj recenziji naglašavaju da "o ovom udžbeniku Ustavno pravo nije potrebno mnogo govoriti. Naime, radi se o inoviranom i dopunjenom tekstu po kome su mnoge generacije studenata Pravnog fakulteta Univerziteta u Banjoj Luci i šire izučavale materiju ustavnog prava. Takođe, radi se o tekstu jednog od najvećih autoriteta iz oblasti ustavnog prava uopšte, akademiku prof. dr Rajku Kuzmanoviću koji je svojevremeno, pored profesorskog poziva, obavljao najznačajnije ustavne funkcije u Republici Srpskoj kao što su funkcije predsjednika i sudije Ustavnog suda Republike Srpske i predsjednika Republike Srpske. Profesor Kuzmanović danas je predsjednik Akademije nauka i umjetnosti Republike Srpske". S druge strane, ne treba zaboraviti ni činjenicu da je profesor Kuzmanović i danas aktivan u profesorskom pozivu, i to kao profesor emeritus baš na Panevropskom Univerzitetu APEIRON u Banjoj Luci, dok je kouator ovog udžbenika, prof. dr Siniša Karan, nekadašnji postdiplomac i doktorant Pravnog fakulteta Univerziteta u Banjaluci, a danas vanredni profesor, takođe na istom Univerzitetu. Aktivnost autora, ali i izdavača na izdavanju ovog udžbenika svakako je za posebnu pohvalu jer je očigledno da će se i na ovaj način, bogato iskustvo i znanje profesora Kuzmanovića nastaviti koristiti od strane generacija studenata koje tek dolaze.

Iz svega navedenog, može se zaključiti da je udžbenik autora akademika prof. dr Rajka Kuzmanovića i prof. dr Siniše Karana, vanrednog profesora Fakulteta pravnih nauka, pod naslovom Ustavno pravo posvećen studentima Fakulteta pravnih nauka Univerziteta APEIRON za pripremu ispita iz nastavnog predmeta Ustavno pravo, s tim da on itekako može biti od koristi i studentima drugih pravnih ali i ostalih društvenih fakulteta koji žele da prošire svoja znanja, ali i u pripremanju nekih drugih ispita. Udžbenik je pisan, sistematično, pregledno, sasvim jasnim i razumljivim jezikom i po obimu optimalan za razumijevanje materije, sa jasnim ciljem da pojasni opšte teorijske modele, ali i konkretizuje na primjeru Bosne i Hercegovine i Entiteta, najvažnije pojmove, odnosno institute ustavnog prava.

Banja Luka, juna 2015. godine